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Α. ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗΣ ΟΡΚΩΤΗΣ ΕΛΕΓΚΤΡΙΑΣ ΛΟΓΙΣΤΡΙΑΣ 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας ATHENIAN ENGINEERING ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ 

Έκθεση Ελέγχου επί των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 

Ελέγξαμε τις συνημμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας ATHENIAN ENGINEERING 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ, οι οποίες αποτελούνται 

από την κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 2016, τις καταστάσεις συνολικού 

εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία 

αυτή, καθώς και περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές επεξηγηματικές 

πληροφορίες. 

Ευθύνη της Διοίκησης για τις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις εσωτερικές δικλίδες, που η διοίκηση 

καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

Ευθύνη του Ελεγκτή 

Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των χρηματοοικονομικών καταστάσεων με βάση 

τον έλεγχό μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου, πού έχουν 

ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία (ΦΕΚ/Β΄/2848/23.10.2012). Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να 

συμμορφωνόμαστε με κανόνες δεοντολογίας, καθώς και να σχεδιάζουμε και διενεργούμε τον έλεγχο με 

σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το εάν οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις είναι 

απαλλαγμένες απ 1ό ουσιώδη ανακρίβεια. 

Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών τεκμηρίων, σχετικά με 

τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις. Οι επιλεγόμενες διαδικασίες 

βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή περιλαμβανομένης της εκτίμησης των κινδύνων ουσιώδους 

ανακρίβειας των χρηματοοικονομικών καταστάσεων, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. Κατά τη 

διενέργεια αυτών των εκτιμήσεων κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλίδες που σχετίζονται 

με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων της εταιρείας, με σκοπό 

το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την έκφραση 

γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των εσωτερικών δικλίδων της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει 

επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν 

και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής 

παρουσίασης των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη 

θεμελίωση της ελεγκτικής μας γνώμης. 

Γνώμη 

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε 

ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της Εταιρείας ATHENIAN ENGINEERING ΑΝΩΝΥΜΟΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ κατά την 31η Δεκεμβρίου 2016, τη 
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χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή 

σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Έμφαση Θέματος  

Εφιστούμε την προσοχή σας στη σημείωση 2.1 των χρηματοοικονομικών καταστάσεων, όπου αναφέρεται 

το γεγονός ότι η Εταιρεία έχει προβεί σε διακοπή δραστηριοτήτων της λόγω της εξέλιξης των οικονομικών 

της μεγεθών. Παράλληλα, τα ίδια κεφάλαια της Εταιρείας κατά την 31/12/2016 έχουν καταστεί μικρότερα 

του ½ του μετοχικού κεφαλαίου και συνεπώς έχουν εφαρμογή οι διατάξεις του άρθρου 47 του Κωδ. Ν. 

2190/1920. Στη σημείωση 2.1 παρουσιάζεται η αξιολόγηση της Εταιρείας αναφορικά με τη συνέχιση της 

δραστηριότητάς της και την επιλογή της αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας ως βάση παρουσίασης 

των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. Όπως αναφέρεται στην εν λόγω σημείωση, η Διοίκηση της 

Εταιρείας θα συγκαλέσει τη Γενική Συνέλευση των μετόχων για την εξέταση των παραπάνω θεμάτων και 

τη λήψη αποφάσεων σχετικά με τη συνέχιση των δραστηριοτήτων της.  

Στη γνώμη μας δεν διατυπώνεται επιφύλαξη σε σχέση με το θέμα αυτό. 

 

Έκθεση επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του 

Διοικητικού Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2 (μέρος Β) του Ν. 

4336/2015, σημειώνουμε ότι: 

α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα με 

τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 43α του Κωδ. Ν. 2190/1920 και το περιεχόμενο αυτής 

αντιστοιχεί με τις συνημμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31/12/2016. 

β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά το έλεγχό μας, για την Εταιρεία ATHENIAN 

ENGINEERING ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ και το 

περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού 

της Συμβουλίου. 

 

Αθήνα, 21 Απριλίου 2017 

Η Ορκωτή Ελέγκτρια Λογίστρια 

 

 

Δήμητρα Παγώνη 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 30821 
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Β. ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ «ATHENIAN 

ENGINEERING ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ 

ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ» ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΓΙΑ 

ΤΗ ΧΡΗΣΗ 2016 

 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920 και το καταστατικό της Εταιρείας, σας 

υποβάλλουμε για την κλειόμενη χρήση, ήτοι από 01/01/2016 – 31/12/2016 την ετήσια έκθεση 

του Διοικητικού Συμβουλίου. Στην παρούσα έκθεση περιγράφονται συνοπτικά πληροφορίες 

της Εταιρείας, χρηματοοικονομικές πληροφορίες που στοχεύουν σε μια γενική ενημέρωση 

των μετόχων για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα και τη συνολική πορεία της 

Εταιρείας, σημαντικά γεγονότα τα οποία έλαβαν χώρα και την επίδραση αυτών στις 

οικονομικές καταστάσεις της χρήσης. Επίσης, γίνεται περιγραφή των κυριότερων κινδύνων 

και αβεβαιοτήτων που ενδέχεται να αντιμετωπίσει η Εταιρεία στο μέλλον και παρατίθενται οι 

σημαντικότερες συναλλαγές που πραγματοποιήθηκαν μεταξύ του εκδότη και των 

συνδεδεμένων με αυτόν προσώπων. 

Η παρούσα Έκθεση συνοδεύει τις Οικονομικές Καταστάσεις της χρήσης (01/01/2016 – 

31/12/2016) και περιλαμβάνεται αυτούσια μαζί με τις εν λόγω καταστάσεις.  

I. Συνοπτικές πληροφορίες για την Εταιρεία 

Η ATHENIAN ENGINEERING στο διάστημα μεταξύ 1ης Ιανουαρίου 2016 και 31ης 

Δεκεμβρίου 2016 ολοκλήρωσε την έβδομη οικονομική της χρήση. Το Διοικητικό Συμβούλιο 

της ATHENIAN ENGINEERING με βάση την από 21/12/2012 συνεδρίασή του, αποφάσισε να 

προβεί σε διακοπή των δραστηριοτήτων της, λαμβανομένων υπόψη της εξέλιξης των 

οικονομικών μεγεθών της Εταιρείας και των προοπτικών της αγοράς. Κατόπιν τούτου, εντός 

της χρήσης 2012, η Εταιρεία διέκοψε την παροχή υπηρεσιών εκπαίδευσης μηχανικών 

αεροσκαφών (EASA Part 147), καθώς και τη γραμμή βαριάς συντήρησης (EASA Part 145 – 

Base Maintenance), ενώ στις 20/03/2014 παρεδόθη στην Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας του 

Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων το υπ’ αριθ. 145 Πιστοποιητικό Έγκρισης 

Φορέα Συντήρησης (Line Maintanance).  

II. Χρηματοοικονομικές Εξελίξεις και Επιδόσεις περιόδου αναφοράς 

Η Εταιρεία δεν πραγματοποίησε πωλήσεις κατά την έβδομη χρήση. Τα αποτελέσματα της 

χρήσης μετά από φόρους ανέρχονται σε ζημιές ύψους € (12) χιλ. έναντι κερδών € 258 χιλ. 

κατά την αντίστοιχη ετήσια συγκριτική περίοδο. Το σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων της Ετα ιρείας 

ανέρχεται σε € 1.404 χιλ. έναντι € 1.416 χιλ. την 31/12/2015 ενώ τα ταμειακά διαθέσιμα και 

ισοδύναμα της Εταιρείας ανέρχονται σε € 497 χιλ. (31/12/2015: € 445 χιλ.). 

III. Προβλεπόμενη πορεία και εξέλιξη 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ATHENIAN ENGINEERING με βάση την από 21/12/2012 

συνεδρίασή του, αποφάσισε να προβεί σε διακοπή των δραστηριοτήτων της, λαμβανομένων 

υπόψη της εξέλιξης των οικονομικών μεγεθών της Εταιρείας και των προοπτικών της αγοράς. 
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Κατόπιν τούτου, εντός της χρήσης 2012, η Εταιρεία διέκοψε την παροχή υπηρεσιών 

εκπαίδευσης μηχανικών αεροσκαφών (EASA Part 147), καθώς και τη γραμμή βαριάς 

συντήρησης (EASA Part 145 – Base Maintenance), ενώ στις 20/03/2014 παρεδόθη στην 

Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων το υπ’ 

αριθ. 145 Πιστοποιητικό Έγκρισης Φορέα Συντήρησης (Line Maintanance). Η Διοίκηση της 

Εταιρείας θα συγκαλέσει την Γενική Συνέλευση των μετόχων, εντός του χρονικού 

διαστήματος που ορίζεται από το Νόμο, για την εξέταση του θέματος και τη λήψη σχετικών 

αποφάσεων. 

IV. Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες  

Σχετικά με τους κυριότερους κινδύνους και αβεβαιότητες γίνεται αναλυτική περιγραφή στη 

Σημείωση 4 επί των Οικονομικών Καταστάσεων. 

Σημειώνεται ότι κατά την 31/12/2016 το σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων της Εταιρείας έχει 

καταστεί κατώτερο του ημίσεως του μετοχικού κεφαλαίου αυτής. Στην Τακτική Γενική 

Συνέλευση θα εξεταστεί το συγκεκριμένο θέμα για τη λήψη σχετικών αποφάσεων σύμφωνα με 

το άρθρο 47 του Κ.Ν. 2190/1920. 

V. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Οι συναλλαγές της Εταιρείας με τα συνδεδεμένα μέρη αυτής για την παρουσιαζόμενη και την 

ετήσια συγκριτική περίοδο παρουσιάζονται στη σημείωση 18 των Οικονομικών 

Καταστάσεων. 

VI. Γεγονότα μετά τη λήξη της περιόδου αναφοράς 

Δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα μεταγενέστερα της 31
ης

 Δεκεμβρίου 2016 τα οποία θα 

έπρεπε ή να κοινοποιηθούν ή να διαφοροποιήσουν τα κονδύλια των δημοσιευμένων 

οικονομικών αποτελεσμάτων. 

 

Κηφισιά, 21 Απριλίου 2017 

Εκ μέρους του ∆.Σ. 

 

 

Σεραφείμ Κωνσταντινίδης 

Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος ∆.Σ



 

ATHENIAN ENGINEERING Α.Ε.        

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ & ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ 

                 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΤΗΣ 31
ΗΣ

  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2016 
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Γ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31η 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2016 

Οι συνημμένες ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο 

της ATHENIAN ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ & ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ 

στις 21/04/2017 και έχουν δημοσιοποιηθεί µε την ανάρτηση τους στο διαδίκτυο, στη 

διεύθυνση http://www.athenianengineering.gr, όπου θα παραμείνουν στην διάθεση του 

επενδυτικού κοινού για χρονικό διάστημα τουλάχιστον πέντε (5) ετών από την ημερομηνία 

της σύνταξης και δημοσιοποίησης τους. 

I. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ  

Ποσά σε € '000 Σημ. 31/12/2016 31/12/2015 

    
Πωλήσεις 

 
 -   -  

Κόστος πωληθέντων 10  -   -  

Μικτό Κέρδος / (Ζημιά) 
 

 -   -  

Έξοδα διοίκησης  10  (16)  (54) 

Λοιπά έσοδα 11  1   549  

Λοιπά έξοδα  12  -   (64) 

Λειτουργικό αποτέλεσμα Κέρδος  
 

 (15)  431  

Λοιπά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα 13  -   4  

Χρηματοοικονομικά κόστη 14  -   (184) 

Χρηματοοικονομικά έσοδα 15  3   7  

Κέρδη / (Ζημιές) χρήσης προ φόρων 
 

 (12)  258  

Φόρος εισοδήματος 16  -   -  

Κέρδη / (Ζημιές) χρήσης μετά φόρων (A) 
 

 (12)  258  

Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης μετά φόρων (B) 
 

 -   -  

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης μετά φόρων 

(A) + (B)  
 (12)  258  

    

Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων 

 

  

http://www.athenianengineering.gr/
file:///C:/Users/gefstathiadis/Desktop/Projects/MIG/Athenian%20Engineering/Athenian%20Engineering%202016/Data/Reporting/TABLES%20FOR%20NOTES%20ATHENIAN%2031-12-2016.xlsx%23'40.%20Other%20financial%20results'!A2
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II. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

 

Ποσά σε € '000 Σημ. 31/12/2016 31/12/2015 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 
   

Μη Κυκλοφορούντα Στοιχεία του Ενεργητικού 
   

Ενσώματα πάγια 5  5   9  

Σύνολο 
 

 5   9  

    
Κυκλοφορούντα Στοιχεία του Ενεργητικού 

   
Λοιπά κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 6  905   980  

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  7  497   445  

Σύνολο 
 

 1.402   1.425  

Σύνολο Ενεργητικού 
 

 1.407   1.434  

    
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

   
Ίδια Κεφάλαια 

   
Μετοχικό κεφάλαιο 8  8.990   8.990  

Υπέρ το άρτιο 8  35.910   35.910  

Αποτελέσματα εις νέον 
 

 (43.496)  (43.484) 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 
 

 1.404   1.416  

    
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 

   
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 9  3   18  

Σύνολο 
 

 3   18  

  
    

Σύνολο Υποχρεώσεων 
 

 3   18  

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 
 

 1.407   1.434  

    
Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων 

  

file:///C:/Users/gefstathiadis/Desktop/Projects/MIG/Athenian%20Engineering/Athenian%20Engineering%202016/Data/Reporting/TABLES%20FOR%20NOTES%20ATHENIAN%2031-12-2016.xlsx%23'6.Property,%20plant%20and%20equipment'!A1
file:///C:/Users/gefstathiadis/Desktop/Projects/MIG/Athenian%20Engineering/Athenian%20Engineering%202016/Data/Reporting/TABLES%20FOR%20NOTES%20ATHENIAN%2031-12-2016.xlsx%23'20.%20Other%20current%20assets'!A2
file://///10.136.29.23/Financial/Common/1.%20MIG%20GROUP/1.%20March%202014/PUBLICATION/Microsoft/Windows/Temporary%20Internet%20Files/Content.Outlook/M2XM3VBR/TABLES%20FOR%20NOTES%2031-03-2013.xlsm%23'22.%20Cash%20and%20cash%20equivalents'!A1
file:///C:/Users/gefstathiadis/Desktop/Projects/MIG/Athenian%20Engineering/Athenian%20Engineering%202016/Data/Reporting/TABLES%20FOR%20NOTES%20ATHENIAN%2031-12-2016.xlsx%23'24.%20Share%20capital-premium'!A2
file:///C:/Users/gefstathiadis/Desktop/Projects/MIG/Athenian%20Engineering/Athenian%20Engineering%202016/Data/Reporting/TABLES%20FOR%20NOTES%20ATHENIAN%2031-12-2016.xlsx%23'24.%20Share%20capital-premium'!A2
file:///C:/Users/gefstathiadis/Desktop/Projects/MIG/Athenian%20Engineering/Athenian%20Engineering%202016/Data/Reporting/TABLES%20FOR%20NOTES%20ATHENIAN%2031-12-2016.xlsx%23'35.%20Other%20current%20liabilities'!A2
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III. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 2016  

 

Ποσά σε € '000 
Αριθμός 

Μετοχών 

Μετοχικό 

Κεφάλαιο 

Υπέρ Το 

Άρτιο 

Κέρδη εις 

Νέον  

Σύνολο Ιδ. 

Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο την 01/01/2016  899.000   8.990   35.910   (43.484)  1.416  

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου   -   -   -   -   -  

Έξοδα αύξησης μετοχικού κεφαλαίου  -   -   -   -   -  

Συναλλαγές με ιδιοκτήτες της μητρικής 
 

 -   -   -   -  

Αποτέλεσμα χρήσης  -   -   -   (12)  (12) 

Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης μετά από 

φόρους 
 -   -   -   -   -  

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης 

μετά φόρων 
 -   -   -   (12)  (12) 

Υπόλοιπο την 31/12/2016 899.000   8.990   35.910   (43.496)  1.404  

Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων 

 

IV. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 2015 

 

Ποσά σε € '000 
Αριθμός 

Μετοχών 

Μετοχικό 

Κεφάλαιο 

Υπέρ Το 

Άρτιο 

Κέρδη εις 

Νέον  

Σύνολο Ιδ. 

Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο την  01/01/2015    500.000   5.000   -   (43.698)  (38.698) 

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου   399.000   3.990   35.910   -   39.900  

Έξοδα αύξησης μετοχικού κεφαλαίου  -   -   -   (44)  (44) 

Συναλλαγές με ιδιοκτήτες της μητρικής 
 

 3.990   35.910   (44)  39.856  

Αποτέλεσμα χρήσης  -   -   -   258   258  

Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης μετά από 

φόρους 
 -   -   -   -   -  

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης 

μετά φόρων 
 -   -   -   258   258  

Υπόλοιπο την 31/12/2015 899.000  8.990   35.910   (43.484)  1.416  

Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων 
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V. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

Ποσά σε € '000 31/12/2016 31/12/2015 

   
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 

  
Κέρδη / (Ζημιές) χρήσης προ φόρων  (12)  258  

Προσαρμογές για: 
  

Αποσβέσεις  3   5  

Μη πραγματοποιηθέντα κέρδη από συναλλαγματικές διαφορές  -   (4) 

(Κέρδη)/ ζημιές από την πώληση ενσώματων παγίων  (1)  -  

Έσοδα από χρησιμοποίηση προβλ. Προηγ. Χρήσεων  -   (13) 

Μη ταμειακά έξοδα  -   35  

Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα  (3)  (7) 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα  -   184  

Σύνολο προσαρμογών  (1)  200  

   
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες πριν τις μεταβολές 

του κεφαλαίου κίνησης 
 (13)  458  

Μεταβολές κεφαλαίου κίνησης 
  

(Αύξηση) / μείωση απαιτήσεων  76   2  

(Αύξηση) / μείωση λοιπών λογαριασμών κυκλοφορούντος ενεργητικού  -   16.351  

Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων (πλην τραπεζών)  (15)  (10.754) 

 
 61   5.599  

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες  48   6.057  

Καταβληθέντες τόκοι  -   (760) 

Καταβληθείς φόρος εισοδήματος  -   (6) 

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες   48   5.291  

   
Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες 

  
Έσοδα από την πώληση ενσώματων παγίων  1   -  

Τόκοι που εισπράχθηκαν  3   7  

Δάνεια χορηγηθέντα σε συνδεδεμένα μέρη  -   (900) 

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες  4   (893) 

   
Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες 

  
Έκδοση κοινών μετοχών  -   39.900  

Έξοδα αύξησης μετοχικού κεφαλαίου  -   (44) 

Δάνεια πληρωθέντα  -   (44.624) 

Δάνεια αναληφθέντα από συνδεδεμένα μέρη  -   810  

Καθαρές Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες  -   (3.958) 

Καθαρή (μείωση)/ αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  52   440  

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στην αρχή της  χρήσης  445   5  

Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα  στο τέλος της χρήσης  497   445  

   
Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων 
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1. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Οι Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διεθνών 

Λογιστικών Προτύπων και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

Η Εταιρεία «ATHENIAN ENGINEERING ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ 

ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ» με διακριτικό τίτλο ATHENIAN ENGINEERING εδρεύει 

στην Ελλάδα, στο νομό Αττικής, στο Δήμο Κηφισιάς και είναι μη εισηγμένη στο Χ.Α.  

Η Εταιρεία λειτουργεί ως ανώνυμη εταιρεία επισκευής και συντήρησης αεροσκαφών 

σύμφωνα με την ελληνική νομοθεσία και ειδικότερα τις διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920 περί 

ανωνύμων εταιρειών, ως αυτός ισχύει. Οι Οικονομικές Καταστάσεις αναρτώνται στην 

ιστοσελίδα http://www.athenianengineering.gr. 

H Εταιρεία ιδρύθηκε την 17/03/2009 και η καταστατική της διάρκεια έχει ορισθεί έως την 

17/03/2059. Με την από 14/04/2011 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της 

Εταιρείας, ο σκοπός της ορίσθηκε: 

 Η εγκατάσταση και εκμετάλλευση συνεργείων γενικών επισκευών πολιτικών και 

ιδιωτικών αεροσκαφών και κινητήρων προς εκτέλεση επισκευών, μετατροπών, 

μεγάλων επιθεωρήσεων αεροσκαφών, κινητήρων, ελίκων, μονάδων και 

παρελκυόμενων αυτών.  

 Η εκτέλεση και εμπορική εκμετάλλευση των υπηρεσιών τεχνικής συντήρησης σε 

αερολιμένες αεροσκαφών που εκτελούν τακτικές ή έκτακτες πτήσεις.  

 Η άσκηση κάθε άλλης εργασίας, συναφούς με τα ανωτέρω ή δυνάμενης να 

εξυπηρετήσει άμεσα ή έμμεσα τους σκοπούς της Εταιρείας, στις οποίες ενδεικτικά 

περιλαμβάνονται η εκμετάλλευση μονάδων διαχείρισης βιομηχανικών αποβλήτων 

παραγομένων από οποιαδήποτε δραστηριότητα της Εταιρείας ή τρίτων, η διαχείριση 

και εκμετάλλευση συστημάτων πυρασφάλειας, η παροχή υπηρεσιών επίγειας 

εξυπηρέτησης για συναφείς δραστηριότητες, η παροχή εκπαιδευτικών υπηρεσιών, 

συμπεριλαμβανομένης της τηλεκπαίδευσης, της εκπαίδευσης από απόσταση και της 

οργάνωσης εκπαιδευτικών μαθημάτων σχετικών με θέματα που άπτονται του 

αντικειμένου των εργασιών της Εταιρείας κ.ά.  

Κατά την 31/12/2016 και την 31/12/2015 η Εταιρεία δεν απασχολούσε προσωπικό. 

Η Εταιρεία είναι θυγατρική της εταιρείας «MARFIN INVESTMENT GROUP Α.Ε. 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» και περιλαμβάνεται στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις που 

συντάσσει ο όμιλος της «MARFIN INVESTMENT GROUP Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» με την 

μέθοδο της ολικής ενοποίησης. 

Οι παρούσες Οικονομικές Καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 2016 έχουν εγκριθεί  από το 

Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας στις 21/04/2017 και υπόκεινται στην οριστική έγκριση 

της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων. 

 

http://www.athenianengineering.gr/
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2. ΟΙ ΚΥΡΙΟΤΕΡΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΠΟΥ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

2.1 Πλαίσιο κατάρτισης των Οικονομικών Καταστάσεων 

Οι παρούσες Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας «ATHENIAN ENGINEERING 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ» που 

καλύπτουν την περίοδο από την 1η Ιανουαρίου 2016 έως την 31η Δεκεμβρίου 2016, έχουν 

συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, εκτός από την αποτίμηση συγκεκριμένων 

στοιχείων του Ενεργητικού και Παθητικού σε τρέχουσες αξίες και την αρχή της συνέχισης της 

δραστηριότητάς της (going concern).  

Σημειώνεται ότι, το Διοικητικό Συμβούλιο της ATHENIAN ENGINEERING με βάση την από 

21/12/2012 συνεδρίασή του, αποφάσισε να προβεί σε διακοπή των δραστηριοτήτων της, 

λαμβανομένων υπόψη της εξέλιξης των οικονομικών μεγεθών της Εταιρείας και των 

προοπτικών της αγοράς. Κατόπιν τούτου, εντός της χρήσης 2012, η Εταιρεία διέκοψε την 

παροχή υπηρεσιών εκπαίδευσης μηχανικών αεροσκαφών (EASA Part 147), καθώς και τη 

γραμμή βαρειάς συντήρησης (EASA Part 145 – Base Maintenance), ενώ στις 20/03/2014 

παρεδόθη στην Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και 

Δικτύων το υπ’ αριθ. 145 Πιστοποιητικό Έγκρισης Φορέα Συντήρησης (Line Maintanance).  

Επί του παρόντος, η Διοίκηση δεν έχει θέσει σε εφαρμογή κάποιο σχέδιο για την εθελοντική 

εκκαθάριση της Εταιρείας ούτε και έχει περιέλθει στην αντίληψή της κάποια ενέργεια 

προκειμένου αυτή να τεθεί σε καθεστώς υποχρεωτικής εκκαθάρισης. Παράλληλα, κατά την 

31/12/2016 το σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων της Εταιρείας έχει καταστεί κατώτερο του 

ημίσεως του μετοχικού κεφαλαίου αυτής, οπότε συντρέχουν οι προϋποθέσεις εφαρμογής του 

άρθρου 47 του Κ.Ν. 2190/1920. 

Σε συνέχεια των ανωτέρω και δεδομένης της φύσης των κονδυλίων της Κατάστασης 

Οικονομικής Θέσης της Εταιρείας, σημειώνεται ότι εάν οι Οικονομικές Καταστάσεις 

συντάσσονταν σε άλλη βάση κατάρτισης, πέραν της αρχής της συνέχισης της δραστηριότητάς 

της, τα εν λόγω κονδύλια δεν θα διέφεραν σε σχέση με αυτά που παρουσιάζονται στις 

συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις. Η υφιστάμενη παρουσίαση κρίθηκε ότι παρέχει στους 

χρήστες των Οικονομικών Καταστάσεων την καλύτερη δυνατή πληροφόρηση και προσεγγίζει 

κατά το δυνατό την αξία των περιουσιακών στοιχείων ακόμα και στην περίπτωση που η 

Εταιρεία παύσει την λειτουργία της.  

Η Εταιρεία προτίθεται να συγκαλέσει Γενική Συνέλευση, εντός του χρονικού διαστήματος 

που ορίζεται από το Νόμο, για την εξέταση των παραπάνω θεμάτων και τη λήψη σχετικών 

αποφάσεων σύμφωνα και με τα οριζόμενα στον Κ.Ν. 2190/1920.  

Τέλος, οι παρούσες Οικονομικές Καταστάσεις είναι σύμφωνες με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή 

Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς και των ερμηνειών τους, όπως αυτές έχουν 

εκδοθεί από την Επιτροπή Ερμηνείας Προτύπων (I.F.R.I.C.) της IASB και τα οποία έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και ισχύουν μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2016. 

Οι λογιστικές αρχές που περιγράφονται παρακάτω, έχουν εφαρμοσθεί σε όλες τις περιόδους 

που παρουσιάζονται. 
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Οι παρούσες είναι οι έβδομες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας που συντάσσονται 

σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ. 

Η προετοιμασία των Οικονομικών Καταστάσεων σύμφωνα με τις γενικά παραδεκτές 

λογιστικές αρχές, απαιτεί τη χρήση εκτιμήσεων και υποθέσεων που επηρεάζουν τα υπόλοιπα 

των λογαριασμών ενεργητικού και παθητικού και γνωστοποίηση των ενδεχόμενων στοιχείων 

ενεργητικού και παθητικού κατά την ημερομηνία σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων, 

καθώς και τα παρουσιαζόμενα έσοδα και έξοδα κατά τις υπό εξέταση περιόδους. Αν και οι 

συγκεκριμένες εκτιμήσεις είναι βασισμένες στις βέλτιστες γνώσεις της Διοίκησης της 

Εταιρείας, τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται τελικά να διαφέρουν από τις εκτιμήσεις 

αυτές. 

2.2 Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες 

2.2.1 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων 

Προτύπων τα οποία έχουν τεθεί σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση  

Οι ακόλουθες τροποποιήσεις των ΔΠΧΑ εκδόθηκαν από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών 

Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή τους είναι 

υποχρεωτική από την 01/01/2016 ή μεταγενέστερα. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 19: «Πρόγραμμα Καθορισμένων Παροχών: Εισφορές 

εργαζομένων» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01/02/2015) 

Τον Νοέμβριο του 2013, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού 

στο ΔΛΠ 19 με τίτλο «Πρόγραμμα καθορισμένων παροχών: Εισφορές Εργαζομένων». Οι εν 

λόγω τροποποιήσεις έχουν εφαρμογή σε εισφορές εργαζομένων ή τρίτων μερών αναφορικά με 

προγράμματα καθορισμένων παροχών. Ο σκοπός των τροποποιήσεων είναι να απλοποιήσουν 

την λογιστική αντιμετώπιση για τις εισφορές που είναι ανεξάρτητες από τα έτη υπηρεσίας των 

εργαζομένων, όπως είναι για παράδειγμα, οι εισφορές που υπολογίζονται ως σταθερό 

ποσοστό επί της μισθοδοσίας. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις εταιρικές 

Οικονομικές Καταστάσεις.   

 Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ – Κύκλος 2010-2012 (εφαρμόζεται για ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/02/2015) 

Τον Δεκέμβριο του 2013, το IASB προέβη στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ - Κύκλος 

2010-2012», η οποία αποτελείται από μία σειρά τροποποιήσεων αναφορικά με επτά θέματα και 

αποτελεί μέρος του προγράμματος για τις ετήσιες βελτιώσεις στα ΔΠΧΑ. Οι τροποποιήσεις 

εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2014, αν και οι 

οικονομικές οντότητες επιτρέπεται να τις εφαρμόσουν νωρίτερα. Τα θέματα που περιλαμβάνονται σε 

αυτόν τον κύκλο είναι οι εξής: ΔΠΧΑ 2: Ορισμός των προϋποθέσεων κατοχύρωσης, ΔΠΧΑ 3: 

Λογιστική αντιμετώπιση ενός ενδεχόμενου ανταλλάγματος σε συνενώσεις επιχειρήσεων, ΔΠΧΑ 8: 

Συνάθροιση λειτουργικών τομέων, ΔΠΧΑ 8: Συμφωνία του συνόλου των στοιχείων του ενεργητικού 

των προς παρουσίαση τομέων με τα στοιχεία του ενεργητικού της επιχείρησης, ΔΠΧΑ 13: 

Βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις και υποχρεώσεις, ΔΛΠ 16 /ΔΛΠ 38: Μέθοδος αναπροσαρμογής – 
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αναλογική αναδιατύπωση των σωρευμένων αποσβέσεων και ΔΛΠ 24: Υπηρεσίες Βασικών 

Διευθυντικών Στελεχών. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις εταιρικές Οικονομικές 

Καταστάσεις. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 11: «Λογιστικός χειρισμός των Αποκτήσεων 

Συμμετοχών σε Από Κοινού Λειτουργίες» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2016) 

Τον Μάιο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στο ΔΠΧΑ 11. Οι εν λόγω 

τροποποιήσεις προσθέτουν νέα καθοδήγηση σχετικά με τη λογιστική αντιμετώπιση της απόκτησης 

συμμετοχής σε μία από κοινού λειτουργία, η οποία συνιστά μία επιχείρηση και διευκρινίζουν τον 

κατάλληλο λογιστικό χειρισμό για τέτοιες αποκτήσεις. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις 

εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 16 και στο ΔΛΠ 38: «Διευκρινίσεις αναφορικά με 

Αποδεκτές Μεθόδους Αποσβέσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2016) 

Τον Μάιο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 16 και στο ΔΛΠ 38. Το 

ΔΛΠ 16 και το ΔΛΠ 38 καθιερώνουν τις αρχές προκειμένου να διευκρινιστεί ο τρόπος με τον οποίον 

αντιμετωπίζονται οι αποσβέσεις στον ρυθμό της αναμενόμενης ανάλωσης των μελλοντικών 

οικονομικών ωφελειών που ενσωματώνονται στο περιουσιακό στοιχείο. Το IASB έχει διευκρινίσει ότι 

η χρήση των μεθόδων που βασίζονται στα έσοδα για τον υπολογισμό της απόσβεσης ενός 

περιουσιακού στοιχείου δεν είναι κατάλληλη, διότι τα έσοδα που δημιουργούνται από μία 

δραστηριότητα που περιλαμβάνει τη χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου γενικά αντανακλούν 

παράγοντες διαφορετικούς από την ανάλωση των μελλοντικών οικονομικών ωφελειών που 

ενσωματώνονται στο περιουσιακό στοιχείο. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις εταιρικές 

Οικονομικές Καταστάσεις. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 16 και στο ΔΛΠ 41: «Γεωργία: Καρποφόρες Φυτείες» 

(εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2016)  

Τον Ιούνιο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων μέσω των οποίων αλλάζει η 

χρηματοοικονομική αναφορά για τις καρποφόρες φυτείες. Με την τροποποίηση αυτή, αποφασίστηκε 

ότι οι καρποφόρες φυτείες, θα πρέπει να λογιστικοποιούνται με τον ίδιο τρόπο όπως τα ενσώματα 

πάγια (ΔΛΠ 16). Συνεπώς, με τις εν λόγω τροποποιήσεις οι καρποφόρες φυτείες εμπίπτουν στο πεδίο 

εφαρμογής του ΔΛΠ 16, αντί του ΔΛΠ 41. Η παραγωγή που αναπτύσσεται στις καρποφόρες φυτείες 

παραμένει στο πεδίο εφαρμογής του ΔΛΠ 41. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις εταιρικές 

Οικονομικές Καταστάσεις. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 27: «Μέθοδος της Καθαρής Θέσης σε Ατομικές 

Οικονομικές Καταστάσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 

ή μετά την 01/01/2016) 

Τον Αύγουστο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στο 

ΔΛΠ 27. Με τις εν λόγω τροποποιήσεις, μία οικονομική οντότητα έχει την επιλογή να αναγνωρίσει 

τις επενδύσεις της σε θυγατρικές, κοινοπραξίες και συγγενείς βάσει της μεθόδου της καθαρής θέσης 
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στις ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις της, επιλογή η οποία έως και την έκδοση των συγκεκριμένων 

τροποποιήσεων, δεν ίσχυε. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις εταιρικές Οικονομικές 

Καταστάσεις. 

 Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ – Κύκλος 2012-2014 (εφαρμόζεται για ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2016) 

Τον Σεπτέμβριο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ -  Κύκλος 

2012-2014», η οποία αποτελείται από μία σειρά τροποποιήσεων σε τέσσερα Πρότυπα και αποτελεί 

μέρος του προγράμματος για τις ετήσιες βελτιώσεις στα ΔΠΧΑ. Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται για 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2016, αν και οι οικονομικές οντότητες 

επιτρέπεται να τις εφαρμόσουν νωρίτερα. Τα θέματα που περιλαμβάνονται σε αυτόν τον κύκλο είναι 

τα εξής: ΔΠΧΑ 5: Αλλαγές στις μεθόδους διάθεσης, ΔΠΧΑ 7: Συμβάσεις Υπηρεσίας και Εφαρμογή 

των τροποποιήσεων του ΔΠΧΑ 7 στις συνοπτικές ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις, ΔΛΠ 19: 

Επιτόκιο προεξόφλησης: θέμα τοπικής αγοράς, και ΔΛΠ 34: Γνωστοποιήσεις πληροφοριών στην 

ενδιάμεση οικονομική αναφορά. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις εταιρικές Οικονομικές 

Καταστάσεις. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1: «Πρωτοβουλία Γνωστοποιήσεων» (εφαρμόζεται για 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2016)  

Τον Δεκέμβριο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 1. Οι εν λόγω 

τροποποιήσεις έχουν ως στόχο την επίλυση θεμάτων που αφορούν στις υφιστάμενες απαιτήσεις 

παρουσίασης και γνωστοποίησης, και τη διασφάλιση της ικανότητας άσκησης κρίσης από τις 

οικονομικές οντότητες κατά την κατάρτιση των Οικονομικών Καταστάσεων. Οι τροποποιήσεις δεν 

έχουν ουσιώδη επίδραση στις εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις. 

 Τροποποιήσεις στα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 12 και ΔΛΠ 28: «Επενδυτικές Οντότητες: 

Εφαρμόζοντας την Εξαίρεση από την Ενοποίηση» (εφαρμόζεται για ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2016) 

Τον Δεκέμβριο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στα 

ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 12 και ΔΛΠ 28. Οι εν λόγω τροποποιήσεις εισάγουν επεξηγήσεις αναφορικά με τις 

απαιτήσεις λογιστικοποίησης των επενδυτικών οντοτήτων, ενώ παρέχουν εξαιρέσεις σε 

συγκεκριμένες περιπτώσεις, οι οποίες θα μειώσουν τα κόστη που σχετίζονται με την εφαρμογή των 

Προτύπων. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις. 

2.2.2 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία 

δεν έχουν ακόμα τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο 

Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ είτε δεν 

έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Συγκεκριμένα: 

 ΔΠΧΑ 14 «Μεταβατικοί λογαριασμοί Ρυθμιζόμενων Δραστηριοτήτων» (εφαρμογή 

για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2016) 
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Τον Ιανουάριο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 14. 

Σκοπός του ενδιάμεσου αυτού Προτύπου είναι η ενίσχυση της συγκρισιμότητας των 

χρηματοοικονομικών αναφορών των οικονομικών οντοτήτων που έχουν ρυθμιζόμενες 

δραστηριότητες. Σε πολλές χώρες, υπάρχουν κλάδοι που υπόκεινται σε ειδική ρύθμιση, 

σύμφωνα με την οποία οι κυβερνητικές αρχές ρυθμίζουν την παροχή και την τιμολόγηση 

συγκεκριμένων τύπων δραστηριοτήτων ιδιωτικών οικονομικών οντοτήτων.  Η Εταιρεία θα 

εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές Καταστάσεις της, αν και δεν 

αναμένεται να έχει καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, εν 

αναμονή της τελικής έκδοσης του Προτύπου. 

 ΔΠΧΑ 15 «Έσοδα από Συμβάσεις με Πελάτες» (εφαρμόζεται για ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2018) 

Τον Μάιο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 15. Το εν 

λόγω Πρότυπο είναι πλήρως εναρμονισμένο με τις απαιτήσεις που αφορούν στην αναγνώριση 

των εσόδων σύμφωνα με τις αρχές τόσο των ΔΠΧΑ όσο και των Αμερικανικών Γενικά 

Παραδεκτών Λογιστικών Αρχών (US GAAP).  Οι βασικές αρχές στις οποίες βασίζεται το εν 

λόγω Πρότυπο είναι συνεπείς με σημαντικό μέρος της τρέχουσας πρακτικής. Το νέο Πρότυπο 

αναμένεται να βελτιώσει τη χρηματοοικονομική πληροφόρηση, καθιερώνοντας ένα πιο ισχυρό 

πλαίσιο για την επίλυση θεμάτων που προκύπτουν, ενισχύοντας τη συγκρισιμότητα μεταξύ 

κλάδων και κεφαλαιαγορών, παρέχοντας πρόσθετες γνωστοποιήσεις και διευκρινίζοντας τον 

λογιστικό χειρισμό του κόστους των συμβάσεων. Το νέο Πρότυπο έρχεται να αντικαταστήσει 

το ΔΛΠ 18  «Έσοδα», το ΔΛΠ 11 «Κατασκευαστικές Συμβάσεις», καθώς και ορισμένες 

Διερμηνείες που σχετίζονται με τα έσοδα Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των 

παραπάνω στις Οικονομικές Καταστάσεις της, αν και δεν αναμένεται να έχει καμία. Τα 

ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 

01/01/2018. 

 ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2018) 

Τον Ιούλιο του 2014, το IASB προέβη στην τελική έκδοση του ΔΠΧΑ 9. Οι βελτιώσεις που 

επέφερε το νέο Πρότυπο περιλαμβάνουν τη δημιουργία ενός λογικού μοντέλου για την 

ταξινόμηση και την επιμέτρηση, ένα ενιαίο προνοητικό μοντέλο για «αναμενόμενες ζημιές» 

απομείωσης, και επίσης, μία ουσιαστικά αναμορφωμένη προσέγγιση για την λογιστική 

αντιστάθμισης. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές 

Καταστάσεις της, αν και δεν αναμένεται να έχει καμία.  Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2018.  

 Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 10 και στο ΔΛΠ 28: «Πωλήσεις ή Εισφορές 

Περιουσιακών Στοιχείων μεταξύ ενός Επενδυτή και της Συγγενούς ή της 

Κοινοπραξίας του» (το IASB ανέβαλε επ’ αόριστον την έναρξη ισχύος των εν λόγω 

τροποποιήσεων) 

Τον Σεπτέμβριο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου 

σκοπού στο ΔΠΧΑ 10 και στο ΔΛΠ 28. Σκοπός των εν λόγω τροποποιήσεων είναι η 

αντιμετώπιση μίας αναγνωρισμένης ασυνέπειας μεταξύ των απαιτήσεων του ΔΠΧΑ 10 και 
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αυτών του ΔΛΠ 28, σχετικά με τον χειρισμό της πώλησης ή εισφοράς περιουσιακών 

στοιχείων μεταξύ ενός επενδυτή και της συγγενούς ή της κοινοπραξίας του. Τον Δεκέμβριο 

του 2015, το IASB ανέβαλε επ’ αόριστον την έναρξη ισχύος των εν λόγω τροποποιήσεων, εν 

αναμονή των αποτελεσμάτων του ερευνητικού έργου σχετικά με τον λογιστικό χειρισμό βάσει 

της μεθόδου της καθαρής θέσης. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω 

στις Οικονομικές Καταστάσεις της, αν και δεν αναμένεται να έχει καμία.  Τα ανωτέρω δεν 

έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 

μετά την 01/01/2019) 

Τον Ιανουάριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 16. 

Σκοπός του έργου του IASB ήταν η ανάπτυξη ενός νέου Προτύπου για μισθώσεις που 

καθορίζει τις αρχές τις οποίες εφαρμόζουν και τα δύο μέρη σε μία σύμβαση - δηλαδή και ο 

πελάτης («ο μισθωτής») και ο προμηθευτής («ο εκμισθωτής») - για την παροχή σχετικών 

πληροφοριών για τις μισθώσεις κατά τρόπο που απεικονίζει πιστά αυτές τις συναλλαγές. Για 

την επίτευξη αυτού του σκοπού, ο μισθωτής θα πρέπει να αναγνωρίσει τα περιουσιακά 

στοιχεία και τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τη μίσθωση. Η Εταιρεία θα εξετάσει την 

επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές Καταστάσεις της, αν και δεν αναμένεται να 

έχει καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12: «Αναγνώριση Αναβαλλόμενης Φορολογικής 

Απαίτησης για μη Πραγματοποιηθείσες Ζημιές» (εφαρμόζεται για ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2017) 

Τον Ιανουάριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου 

σκοπού στο ΔΛΠ 12. Σκοπός των εν λόγω τροποποιήσεων είναι να αποσαφηνιστεί ο 

λογιστικός χειρισμός των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων για τις μη 

πραγματοποιηθείσες ζημιές από χρεωστικούς τίτλους που επιμετρώνται στην εύλογη αξία. Η 

Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές Καταστάσεις της, 

αν και δεν αναμένεται να έχει καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 7: «Πρωτοβουλία Γνωστοποιήσεων» (εφαρμόζεται για 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2017)  

Τον Ιανουάριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου 

σκοπού στο ΔΛΠ 7. Σκοπός των εν λόγω τροποποιήσεων είναι να καταστεί εφικτό για τους 

χρήστες των οικονομικών καταστάσεων να αξιολογούν τις μεταβολές στις υποχρεώσεις που 

προκύπτουν από χρηματοοικονομικές δραστηριότητες. Οι τροποποιήσεις απαιτούν από τις 

οικονομικές οντότητες να παρέχουν γνωστοποιήσεις, οι οποίες θα καθιστούν εφικτό στους 

επενδυτές να αξιολογούν τις μεταβολές στις υποχρεώσεις που προκύπτουν από 

χρηματοοικονομικές δραστηριότητες, συμπεριλαμβανομένων των μεταβολών που προκύπτουν 

από ταμειακές ροές, καθώς και των μη ταμειακών μεταβολών. Η Εταιρεία θα εξετάσει την 

επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές Καταστάσεις της, αν και δεν αναμένεται να 

έχει καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  
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 Διευκρινίσεις στο ΔΠΧΑ 15 «Έσοδα από Συμβάσεις με Πελάτες» (εφαρμόζεται 

για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2018)  

Τον Απρίλιο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση διευκρινίσεων στο ΔΠΧΑ 15. Οι 

τροποποιήσεις του ΔΠΧΑ 15 δεν μεταβάλλουν τις βασικές αρχές του Προτύπου, αλλά 

παρέχουν καθοδήγηση ως προς την εφαρμογή των εν λόγω αρχών. Πιο συγκεκριμένα, οι 

παρεχόμενες διευκρινίσεις αποσαφηνίζουν τον τρόπο με τον οποίο αναγνωρίζεται μία 

δέσμευση εκτέλεσης σε μία σύμβαση, τον τρόπο προσδιορισμού του αν μία οικονομική 

οντότητα αποτελεί τον εντολέα ή τον εντολοδόχο, και αν το έσοδο από τη χορήγηση μίας 

άδειας θα πρέπει να αναγνωριστεί σε μία συγκεκριμένη χρονική στιγμή ή με την πάροδο του 

χρόνου. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές 

Καταστάσεις της, αν και δεν αναμένεται να έχει καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 2: «Ταξινόμηση και Επιμέτρηση Συναλλαγών Πληρωμής 

βασιζόμενων σε Συμμετοχικούς Τίτλους» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2018) 

Τον Ιούνιο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποίησης περιορισμένου σκοπού στο 

ΔΠΧΑ 2. Σκοπός της εν λόγω τροποποίησης είναι να παράσχει διευκρινίσεις σχετικά με τον 

λογιστικό χειρισμό συγκεκριμένων τύπων συναλλαγών πληρωμής βασιζόμενων σε 

συμμετοχικούς τίτλους. Πιο συγκεκριμένα, η τροποποίηση εισάγει τις απαιτήσεις σχετικά με 

τον λογιστικό χειρισμό της επίδρασης των προϋποθέσεων κατοχύρωσης και μη κατοχύρωσης 

στην επιμέτρηση των πληρωμών βασιζόμενων σε συμμετοχικούς τίτλους που διακανονίζονται 

με μετρητά, τον λογιστικό χειρισμό των συναλλαγών πληρωμών βασιζόμενων σε 

συμμετοχικούς τίτλους που φέρουν ένα χαρακτηριστικό διακανονισμού σε συμψηφιστική 

βάση για υποχρέωση παρακράτησης φόρου, καθώς και μία τροποποίηση στους όρους και 

προϋποθέσεις μίας πληρωμής βασιζόμενης σε συμμετοχικούς τίτλους, η οποία μεταβάλλει την 

ταξινόμηση της συναλλαγής από διακανονιζόμενη με μετρητά σε διακανονιζόμενη με 

συμμετοχικούς τίτλους. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις 

Οικονομικές Καταστάσεις της, αν και δεν αναμένεται να έχει καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 4: «Εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9 Χρηματοοικονομικά Μέσα 

σε συνδυασμό με το ΔΠΧΑ 4 Ασφαλιστικές Συμβάσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2018) 

Τον Σεπτέμβριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στο ΔΠΧΑ 4. 

Σκοπός των εν λόγω τροποποιήσεων είναι να προσδιοριστεί ο χειρισμός των προσωρινών 

λογιστικών επιδράσεων λόγω της διαφορετικής ημερομηνίας έναρξης ισχύος του ΔΠΧΑ 9 

Χρηματοοικονομικά Μέσα και του υπό έκδοση Προτύπου για τις ασφαλιστικές συμβάσεις. Οι 

τροποποιήσεις στις υφιστάμενες απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 4 επιτρέπουν στις οικονομικές 

οντότητες των οποίων οι κύριες δραστηριότητες συνδέονται με ασφάλιση να αναβάλλουν την 

εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9 έως το 2021 («προσωρινή απαλλαγή»), και επιτρέπουν σε όλους τους 

εκδότες ασφαλιστικών συμβάσεων να αναγνωρίσουν στα λοιπά συνολικά έσοδα, αντί στα 

κέρδη ή στις ζημιές, τη μεταβλητότητα που ενδέχεται να προκύψει από την εφαρμογή του 
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ΔΠΧΑ 9 πριν την έκδοση του νέου Προτύπου για τις ασφαλιστικές συμβάσεις («προσέγγιση 

επικάλυψης»). Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές 

Καταστάσεις της, αν και δεν αναμένεται να έχει καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ – Κύκλος 2014-2016 (εφαρμόζεται για ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2017 και 01/01/2018)  

Τον Δεκέμβριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ – 

Κύκλος 2014-2016», η οποία αποτελείται από μία σειρά τροποποιήσεων σε ορισμένα 

Πρότυπα και αποτελεί μέρος του προγράμματος για τις ετήσιες βελτιώσεις στα ΔΠΧΑ. Οι 

τροποποιήσεις που περιλαμβάνονται στον κύκλο αυτόν είναι οι εξής: ΔΠΧΑ 12: 

Αποσαφήνιση του πεδίου εφαρμογής του Προτύπου, ΔΠΧΑ 1: Διαγραφή των 

βραχυπρόθεσμων εξαιρέσεων για τους υιοθετούντες για πρώτη φορά τα ΔΠΧΑ, ΔΛΠ 28: 

Επιμέτρηση μίας συγγενούς ή μίας κοινοπραξίας στην εύλογη αξία. Οι τροποποιήσεις 

εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2017 όσον 

αφορά στο ΔΠΧΑ 12, και την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2018 όσον αφορά στα ΔΠΧΑ 1 και 

ΔΛΠ 28. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές 

Καταστάσεις της, αν και δεν αναμένεται να έχει καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 ΕΔΔΠΧΑ 22 «Συναλλαγές σε Ξένο Νόμισμα και Προκαταβλητέο Αντάλλαγμα» 

(εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2018)  

Τον Δεκέμβριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση μίας νέας Διερμηνείας, της ΕΔΔΠΧΑ 

22. Η εν λόγω Διερμηνεία περιλαμβάνει τις απαιτήσεις σχετικά με τη συναλλαγματική 

ισοτιμία που θα πρέπει να χρησιμοποιείται κατά την παρουσίαση συναλλαγών σε ξένο 

νόμισμα (π.χ. συναλλαγές εσόδων) όταν έχει ληφθεί ή δοθεί πληρωμή προκαταβολικά. Η 

Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές Καταστάσεις της , 

αν και δεν αναμένεται να έχει καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 40: «Μεταφορές Επενδύσεων σε Ακίνητα από ή σε άλλες 

κατηγορίες» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01/01/2018) 

Τον Δεκέμβριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου 

σκοπού στο ΔΛΠ 40. Σκοπός των εν λόγω τροποποιήσεων είναι να ενισχυθεί η αρχή για τις 

μεταφορές από, ή σε επενδύσεις σε ακίνητα, ώστε να καθοριστεί ότι (α) μία μεταβίβαση από, 

ή σε επενδύσεις σε ακίνητα θα πρέπει να πραγματοποιείται μόνο εφόσον υπάρχει μεταβολή 

στη χρήση του ακινήτου, και (β) μία τέτοια μεταβολή στη χρήση του ακινήτου θα 

περιελάμβανε την αξιολόγηση του κατά πόσον το εν λόγω ακίνητο πληροί τα κριτήρια 

ταξινόμησής του ως επενδυτικό ακίνητο. Η εν λόγω μεταβολή στη χρήση θα πρέπει να 

υποστηρίζεται από σχετική τεκμηρίωση /αποδεικτικά στοιχεία. Η Εταιρεία θα εξετάσει την 

επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές Καταστάσεις της, αν και δεν αναμένεται να 

έχει καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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2.3 Ενσώματα Πάγια 

Τα πάγια στοιχεία του ενεργητικού απεικονίζονται στις Οικονομικές Καταστάσεις στις αξίες 

κτήσης τους, μείον τις συσσωρευμένες αποσβέσεις και τις τυχόν ζημίες απομείωσης τους. Το 

κόστος κτήσης περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτόμενες δαπάνες για την απόκτηση των 

στοιχείων αυτών. 

Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσωμάτων 

παγίων ή ως ξεχωριστό πάγιο μόνον κατά την έκταση, που οι δαπάνες αυτές αυξάνουν τα 

μελλοντικά οικονομικά οφέλη, που αναμένεται να εισρεύσουν από την χρήση του παγίου 

στοιχείου και το κόστος τους μπορεί να επιμετρηθεί αξιόπιστα.  

Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων όταν 

πραγματοποιείται. 

Οι αποσβέσεις των στοιχείων των ενσωμάτων παγίων (πλην οικοπέδων τα οποία δεν 

αποσβένονται) υπολογίζονται με την σταθερή μέθοδο μέσα στην ωφέλιμη ζωή τους που έχει 

ως εξής: 

Ενσώματα Πάγια Ωφέλιμη Ζωή (σε έτη) 

Έπιπλα και Λοιπός εξοπλισμός               5-10 

  

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των παγίων επανεξετάζονται στη λήξη κάθε 

ετήσιας περιόδου αναφοράς. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων παγίων υπερβαίνουν 

την ανακτήσιμη αξία τους, τότε η διαφορά (απομείωση) καταχωρείται άμεσα ως έξοδο στην 

κατάσταση συνολικών εσόδων. Κατά την πώληση των ενσωμάτων παγίων, οι διαφορές μεταξύ 

του τιμήματος που λαμβάνεται και της λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή 

ζημίες στην κατάσταση συνολικών εσόδων. 

2.4 Χρηματοοικονομικά Μέσα 

Οι επενδύσεις της Εταιρείας κατά την 31/12/2016 και την 31/12/2015 αποτελούνταν από 

«Δάνεια και απαιτήσεις». Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται μη παράγωγα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία με πάγιες ή προσδιορισμένες πληρωμές, τα οποί α 

δεν διαπραγματεύονται σε ενεργείς αγορές και δεν υπάρχει πρόθεση πώλησής τους. 

Συμπεριλαμβάνονται στο κυκλοφορούν ενεργητικό, εκτός από εκείνα με λήξη μεγαλύτερη 

των 12 μηνών από την ημερομηνία λήξης της ετήσιας περιόδου αναφοράς τα οποία 

συμπεριλαμβάνονται στο μη κυκλοφορούν ενεργητικό. Τα δάνεια και οι απαιτήσεις 

παρουσιάζονται στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης στην κατηγορία λοιπά κυκλοφορούντα 

στοιχεία ενεργητικού.  

2.5 Μισθώσεις 

Λειτουργικές Μισθώσεις 

Μισθώσεις, όπου ο εκμισθωτής διατηρεί όλους τους κινδύνους και τα οφέλη της ιδιοκτησίας 

του παγίου καταχωρούνται ως λειτουργικά μισθώματα. Οι πληρωμές των λειτουργικών 
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μισθωμάτων αναγνωρίζονται ως έξοδο στην κατάσταση αποτελεσμάτων σε σταθερή βάση 

κατά τη διάρκεια της μίσθωσης.  

2.6 Ταμειακά Διαθέσιμα και Ταμειακά Ισοδύναμα 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν μετρητά στο ταμείο, 

καταθέσεις όψεως, προθεσμιακές καταθέσεις, τραπεζικούς λογαριασμούς υπερανάληψης, 

καθώς και άλλες υψηλής ρευστότητας επενδύσεις. Η Εταιρεία θεωρεί τις προθεσμιακές 

καταθέσεις και τις επενδύσεις υψηλής ρευστότητας με αρχική λήξη μικρότερη των τριών 

μηνών ως ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα. Για το σκοπό της σύνταξης της Κατάστασης 

των Ταμειακών Ροών, τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αποτελούνται από μετρητά και 

καταθέσεις σε τράπεζες καθώς και χρηματικά διαθέσιμα όπως προσδιορίζονται ανωτέρω.  

2.7 Μετοχικό Κεφάλαιο  

Το μετοχικό κεφάλαιο προσδιορίζεται σύμφωνα με την ονομαστική αξία των μετοχών που 

έχουν εκδοθεί. Η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου με καταβολή μετρητών περιλαμβάνει κάθε 

διαφορά υπέρ το άρτιο κατά την αρχική έκδοση του μετοχικού κεφαλαίου. Τα άμεσα έξοδα 

σχετικά με την έκδοση νέων μετοχών απεικονίζονται αφαιρετικά των ιδίων κεφαλαίων, 

καθαρά από φόρους. 

2.8 Φορολογία Εισοδήματος και Αναβαλλόμενη Φορολογία 

Η επιβάρυνση της χρήσης με φόρους εισοδήματος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους, 

τους αναβαλλόμενους φόρους και τις διαφορές φορολογικού ελέγχου προηγούμενων χρήσεων.  

2.8.1 Τρέχουσα Φορολογία Εισοδήματος 

Ο τρέχων φόρος υπολογίζεται σύμφωνα με τους φορολογικούς νόμους, που ισχύουν στην 

Ελλάδα. Η δαπάνη για τρέχοντα φόρο εισοδήματος περιλαμβάνει τον φόρο εισοδήματος, που 

προκύπτει βάσει των κερδών της Εταιρείας, όπως αναμορφώνεται στις φορολογικές της 

δηλώσεις και προβλέψεις για πρόσθετους φόρους και προσαυξήσεις για ανέλεγκτες 

φορολογικά χρήσεις και υπολογίζεται σύμφωνα με τους θεσμοθετημένους ή ουσιαστικά 

θεσμοθετημένους φορολογικούς συντελεστές. 

2.8.2 Αναβαλλόμενη Φορολογία Εισοδήματος 

Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος, αφορούν περιπτώσεις προσωρινών διαφορών μεταξύ 

φορολογικής αναγνώρισης στοιχείων Ενεργητικού και Παθητικού και αναγνώρισής τους για 

σκοπούς σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων. Οι αναβαλλόμενες φορολογικές 

απαιτήσεις αναγνωρίζονται για όλες τις εκπεστέες φορολογικές διαφορές και τις 

αχρησιμοποίητες φορολογικές ζημίες κατά την έκταση που είναι πιθανό ότι θα υπάρξει 

επαρκές φορολογικό εισόδημα για να καλύψει τις προσωρινές διαφορές. Η αξία των 

αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων ελέγχεται σε κάθε ημερομηνία της Κατάστασης 

Οικονομικής Θέσης και μειώνεται κατά την έκταση που δεν αναμένεται να υπάρξει επαρκές 

φορολογητέο εισόδημα, που θα καλύψει την αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση.  
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Η Διοίκηση της Εταιρείας, λαμβάνοντας υπόψη το ύψος των φορολογικών ζημιών, θεώρησε 

ως μη ανακτήσιμες τις φορολογικές διαφορές και ως εκ τούτου δεν υπολόγισε 

αναβαλλόμενους φόρους. 

2.9 Προβλέψεις, Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόμενα Στοιχεία του Ενεργητικού 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία έχει παρούσες νομικές ή τεκμαιρόμενες 

υποχρεώσεις ως αποτέλεσμα παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους μέσω 

εκροών πόρων και η εκτίμηση του ακριβούς ποσού της υποχρέωσης μπορεί να 

πραγματοποιηθεί με αξιοπιστία. Οι προβλέψεις επισκοπούνται κατά την ημερομηνία σύνταξης 

της κατάστασης οικονομικής θέσης και προσαρμόζονται προκειμένου να αντανακλούν την 

παρούσα αξία της δαπάνης, που αναμένεται να απαιτηθεί για τη διευθέτηση της υποχρέωσης. 

Προβλέψεις αναδιοργάνωσης αναγνωρίζονται μόνο εάν υπάρχει ένα λεπτομερές πρόγραμμα 

της αναδιοργάνωσης και η Διοίκηση έχει ανακοινώσει τα βασικά σημεία του στα μέρη, που 

επηρεάζονται από την αναδιοργάνωση. Όταν η επίδραση της διαχρονικής αξίας του χρήματος 

είναι σημαντική, το ποσό της πρόβλεψης αποτελεί η παρούσα αξία των εξόδων, που 

αναμένεται να απαιτηθούν προκειμένου να τακτοποιηθεί η υποχρέωση.  

Αν δεν είναι πλέον πιθανό ότι θα απαιτηθεί μία εκροή πόρων προκειμένου να διακανονιστεί 

μια υποχρέωση, για την οποία έχει ήδη σχηματισθεί πρόβλεψη, τότε αυτή αναστρέφεται.  

Σε περιπτώσεις, όπου η εκροή οικονομικών πόρων ως αποτέλεσμα παρουσών δεσμεύσεων 

θεωρείται μη πιθανή, ή το ποσό της πρόβλεψης δεν μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα, δεν 

αναγνωρίζεται καμία υποχρέωση στις οικονομικές καταστάσεις. 

Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά 

γνωστοποιούνται, εκτός αν η πιθανότητα εκροών πόρων, οι οποίοι ενσωματώνουν οικονομικά 

οφέλη είναι ελάχιστη. Πιθανές εισροές από οικονομικά οφέλη για την Εταιρεία, που δεν 

πληρούν ακόμη τα κριτήρια ενός περιουσιακού στοιχείου θεωρούνται ενδεχόμενες απαιτήσεις 

και γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονομικών οφελών είναι πιθανή.  

2.10 Αναγνώριση εσόδων – εξόδων 

Τα έσοδα αναγνωρίζονται, όταν πιθανολογείται ότι μελλοντικά οικονομικά οφέλη θα 

εισρεύσουν στην οικονομική οντότητα και αυτά τα οφέλη μπορεί να επιμετρηθούν με 

αξιοπιστία. Το έσοδο αποτιμάται στην εύλογη αξία του εισπραχθέντος ανταλλάγματος και 

είναι καθαρό από φόρο προστιθέμενης αξίας, επιστροφές και κάθε είδους εκπτώσεις. Το ποσό 

του εσόδου θεωρείται ότι μπορεί να μετρηθεί αξιόπιστα όταν όλες οι ενδεχόμενες 

υποχρεώσεις, που σχετίζονται με την πώληση έχουν επιλυθεί.  

Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 

Έσοδα από τόκους: Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του 

πραγματικού επιτοκίου, το οποίο είναι το επιτόκιο το οποίο προεξοφλεί με ακρίβεια 

μελλοντικές καταβολές τοις μετρητοίς ή εισπράξεις για τη διάρκεια της αναμενόμενης ζωής 

του χρηματοοικονομικού μέσου ή, όταν απαιτείται, για συντομότερο διάστημα, στην καθαρή 

λογιστική αξία του χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου ή της υποχρέωσης. 
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Όταν μία απαίτηση έχει υποστεί απομείωση αξίας, η Εταιρεία μειώνει τη λογιστική αξία στο 

ποσό που αναμένεται να ανακτηθεί, το οποίο είναι το ποσό που προκύπτει από τις 

εκτιμώμενες μελλοντικές ταμειακές ροές προεξοφλημένες με το πραγματικό επιτόκιο του 

μέσου, και συνεχίζει την περιοδική αναστροφή της προεξόφλησης ως έσοδο από τόκους.  

Έσοδα από τόκους σε δάνεια, τα οποία έχουν υποστεί απομείωση αναγνωρίζονται 

χρησιμοποιώντας το αρχικό  πραγματικό επιτόκιο.  

Έξοδα: Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα κέρδη ή στις ζημιές της περιόδου αναφοράς σε 

δεδουλευμένη βάση.  

Οι πληρωμές, που πραγματοποιούνται για λειτουργικές μισθώσεις μεταφέρονται στα 

αποτελέσματα ως έξοδα, κατά το χρόνο χρήσης του μισθίου.  

Τα έξοδα από τόκους αναγνωρίζονται σε δεδουλευμένη βάση.  

3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΡΙΣΕΙΣ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων με τα Δ.Π.Χ.Α., απαιτεί τη διενέργεια εκτιμήσεων και 

την υιοθέτηση παραδοχών, οι οποίες δύναται να επηρεάσουν τα λογιστικά υπόλοιπα των 

περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, τις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις για ενδεχόμενες 

απαιτήσεις και υποχρεώσεις κατά την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων 

καθώς επίσης και τα ποσά εσόδων και εξόδων που αναγνωρίσθηκαν κατά τη διάρκεια της 

λογιστικής περιόδου. 

Η χρήση της διαθέσιμης πληροφόρησης και η εφαρμογή υποκειμενικής κρίσης αποτελούν 

αναπόσπαστα στοιχεία για τη διενέργεια εκτιμήσεων. Τα μελλοντικά αποτελέσματα ενδέχεται 

να διαφέρουν από τις ανωτέρω εκτιμήσεις, ενώ οι αποκλίσεις δύναται να έχουν σημαντική 

επίπτωση επί των οικονομικών καταστάσεων.  

Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις της Διοίκησης είναι υπό συνεχή επανεξέταση με βάση τα 

ιστορικά δεδομένα και τις προσδοκίες για τα μελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται εύλογες 

σύμφωνα με τα ισχύοντα. 

4. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

Οι παράγοντες του χρηματοοικονομικού κινδύνου στους οποίους εκτίθεται η Εταίρεια είναι οι 

κίνδυνοι χρηματοδότησης και επιτοκίου, ρευστότητας και πιστωτικός κίνδυνος.  

 (α) Χρηματοδοτικός και επιτοκιακός κίνδυνος 

Οι αλλαγές στα επιτόκια μπορούν να επηρεάσουν το καθαρό εισόδημα της Εταιρείας. Οι 

μεταβολές των επιτοκίων μπορούν να επηρεάσουν, μεταξύ άλλων το κόστος και τη 

διαθεσιμότητα της χρηματοδότησης μέσω δανεισμού και την δυνατότητα της Εταιρείας να 

επιτύχει ελκυστικές αποδόσεις των επενδύσεών της.  
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Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει την ευαισθησία του αποτελέσματος της χρήσης, καθώς και 

των ιδίων κεφαλαίων της Εταιρείας με βάση μια εύλογη μεταβολή του επιτοκίου της τάξεως 

του +/– 1%: 

 
1% -1% 1% -1% 

Ποσά σε € '000 31/12/2016 31/12/2015 

 
    Αποτέλεσμα χρήσης (προ φόρων)  4   (4)  9   (9) 

Καθαρή Θέση  4   (4)  9   (9) 

(β) Πιστωτικός κίνδυνος 

Πιστωτικός κίνδυνος είναι η πιθανή μη έγκαιρη αποπληρωμή προς την Εταιρεία των 

υφιστάμενων και ενδεχόμενων υποχρεώσεων των αντισυμβαλλόμενων. Τα στοιχεία του 

ενεργητικού τα οποία εκτίθενται σε πιστωτικό κίνδυνο κατά την ημερομηνία αναφοράς της 

Κατάστασης Οικονομικής Θέσης αναλύονται ως εξής:  

Ποσά σε € '000 31/12/2016 31/12/2015 

 
  

Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα  497   445  

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις  905   980  

Σύνολο  1.402   1.425  

 

Με στόχο την ελαχιστοποίηση των πιστωτικών κινδύνων και επισφαλειών, η Δοίκηση  της 

Εταιρείας έχει δημιουργήσει τις κατάλληλες υποδομές και έχει θεσπίσει διαδικασίες σε σχέση 

με τα όρια έκθεσης ανά αντισυμβαλλόμενο βάσει της πιστοληπτικής του δυνατότητας.  

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα θεωρούνται ως στοιχεία με υψηλό πιστωτικό 

κίνδυνο, καθώς οι τρέχουσες μακροοικονομικές συνθήκες στην Ελλάδα ασκούν σημαντική 

πίεση στις εγχώριες τράπεζες. Η Διοίκηση θέτει όρια στο μέγεθος του κινδύνου που μπορεί να 

εκτίθεται, σε κάθε μεμονωμένο χρηματοοικονομικό ίδρυμα. Το μεγαλύτερο μέρος των 

ταμειακών διαθεσίμων της Εταιρείας είναι επενδυμένα σε αντισυμβαλλόμενους με υψηλή 

πιστοληπτική αξιολόγηση και για μικρό χρονικό διάστημα.  

Για τις εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις, η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε σημαντικούς 

πιστωτικούς κινδύνους.  

(γ) Κίνδυνος ρευστότητας 

Η συνετή διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας προϋποθέτει την επάρκεια χρηματικών 

διαθεσίμων και την ύπαρξη των αναγκαίων διαθέσιμων πηγών χρηματοδότησης. Η Εταιρεία 

διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητας μέσω της συστηματικής παρακολούθησης των 

υποχρεώσεων και των πραγματοποιούμενων πληρωμών.  

Η ληκτότητα των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων την 31/12/2016 και 31/12/2015 για την 

Εταιρεία αναλύεται ως εξής: 
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31/12/2016 31/12/2015 

Ποσά σε € '000 Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες 

 

Εντός 6 

μηνών 

6 έως 12 

μήνες 

1 έως 5 

έτη 

Πάνω 

από 5 έτη 

Εντός 6 

μηνών 

6 έως 12 

μήνες 

1 έως 5 

έτη 

Πάνω από 

5 έτη 

 
        Λοιπές βραχυπρόθεσμες-

μακροπρόθεσμες 

υποχρεώσεις 

 3   -   -   -   18   -   -   -  

Σύνολο  3   -   -   -   18   -   -   -  

 

(δ) Πολιτικές και διαδικασίες διαχείρισης κεφαλαίου 

Οι στόχοι της Εταιρείας όσον αφορά στη διαχείριση του κεφαλαίου είναι να εξασφαλίσει τη 

διατήρηση της υψηλής πιστοληπτικής διαβάθμισης και των υγιών δεικτών κεφαλαίου.  

Η Εταιρεία παρακολουθεί το κεφάλαιο στη βάση του ποσού των ιδίων κεφαλαίων, μείον τα 

ταμειακά διαθέσιμα και τα ταμειακά ισοδύναμα όπως αυτά απεικονίζονται στην Κατάσταση 

Οικονομικής Θέσης. Το κεφάλαιο για τις χρήσεις 2016 και 2015 αναλύεται ως εξής: 

 

Ποσά σε € '000 31/12/2016 31/12/2015 

    

 Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων  1.404   1.416  

Μείον: Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα  (497)  (445) 

Κεφάλαιο  907   971  

  
  

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων  1.404   1.416  

Πλέον: Δάνεια  -   -  

Σύνολο κεφαλαίων  1.404   1.416  

  
  

Κεφάλαιο προς Σύνολο Κεφαλαίων 1: 0,65 1: 0,69 

 

Σημειώνεται ότι κατά την 31/12/2016, το σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων της Εταιρείας έχει 

καταστεί κατώτερο του ημίσεως του μετοχικού κεφαλαίου αυτής. Για το λόγο αυτό, η 

Εταιρεία προτίθεται να συγκαλέσει Γενική Συνέλευση, εντός έξι μηνών, για την εξέταση του 

θέματος και τη λήψη σχετικών αποφάσεων σύμφωνα με το άρθρο 47 του Κ.Ν. 2190/1920.  
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5. ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ 

Οι μεταβολές του λογαριασμού των ενσώματων παγίων της Εταιρείας αναλύονται, ως 

ακολούθως: 

Ποσά σε € '000 
 Κτίρια & 

εγκαταστάσεις 
Μηχανήματα  

 Έπιπλα και 

λοιπός 

εξοπλισμός  

Σύνολο 

Λογιστική αξία την 01/01/2015  155   42   106   303  

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις  (155)  (17)  (82)  (254) 

Καθαρή λογιστική αξία την 31/12/2015  -   25   24   49  

Πωλήσεις /Αποσύρσεις  (155)  (42)  (30)  (227) 

Αποσβέσεις χρήσης  -   -   (5)  (5) 

Αποσβέσεις πωληθέντων / αποσυρθέντων  155   17   20   192  

Λογιστική αξία την 31/12/2015  -   -   76   76  

Συσσωρευμένες αποσβέσεις   -   -   (67)  (67) 

Καθαρή λογιστική αξία την 31/12/2015  -   -   9   9  

 

     

Ποσά σε € '000 
 Κτίρια & 

εγκαταστάσεις 
Μηχανήματα  

 Έπιπλα και 

λοιπός 

εξοπλισμός  

Σύνολο 

Λογιστική αξία την 01/01/2016  -   -   76   76  

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις  -   -   (67)  (67) 

Καθαρή λογιστική αξία την 31/12/2016  -   -   9   9  

Πωλήσεις /Αποσύρσεις  -   -   (5)  (5) 

Αποσβέσεις χρήσης  -   -   (3)  (3) 

Αποσβέσεις πωληθέντων / αποσυρθέντων  -   -   4   4  

Λογιστική αξία την 31/12/2016  -   -   71   71  

Συσσωρευμένες αποσβέσεις   -   -   (66)  (66) 

Καθαρή λογιστική αξία την 31/12/2016  -   -   5   5  

 

Κατά την 31/12/2016 δεν υπάρχουν εμπράγματα βάρη επί των παγίων περιουσιακών 

στοιχείων της Εταιρείας.  

6. ΛΟΙΠΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 

Τα λοιπά κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως:  

Ποσά σε € '000 31/12/2016 31/12/2015 

   
Απαιτήσεις από δημόσιες αρχές  5   80  

Λοιπές Απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη  900   900  

Σύνολα  905   980  

 

Οι «Λοιπές Απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη» αφορούν σε απαιτήσεις από τη μητρική 

εταιρεία. 
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7. ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΚΑΙ ΙΣΟΔΥΝΑΜΑ 

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναμα της Εταιρείας περιλαμβάνουν τα ακόλουθα 

στοιχεία: 

Ποσά σε € '000 31/12/2016 31/12/2015 

   
Μετρητά στο ταμείο  -   -  

Ταμειακά διαθέσιμα στην τράπεζα  17   445  

Βραχυπρόθεσμες προθεσμιακές τραπεζικές καταθέσεις  480   -  

Σύνολo  497   445  

   
Tαμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα σε €  497   445  

Σύνολo  497   445  

 

Τα διαθέσιμα αντιπροσωπεύουν μετρητά καθώς και τραπεζικές καταθέσεις διαθέσιμες σε 

πρώτη ζήτηση. Κατά τις ανωτέρω ημερομηνίες δεν υπήρχαν υπεραναλήψεις από τραπεζικούς 

λογαριασμούς. 

8. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

Η κίνηση των κονδυλίων «Μετοχικό κεφάλαιο» και «Υπέρ το Άρτιο» εντός της 

παρουσιαζόμενης περιόδου αναφοράς παρουσιάζεται ως ακολούθως:  

Ποσά σε € '000 
Αριθμός 

μετοχών 

Ονομαστική 

αξία 

Αξία κοινών 

μετοχών 

Υπέρ Το 

Άρτιο 

     
Υπόλοιπα την 01/01/2015  500.000  € 10,00  5.000   -  

Αύξηση μετοχικού 

κεφαλαίου  
        399.000                       -               3.990    35.910  

Υπόλοιπα την 31/12/2015  899.000  € 10,00  8.990   35.910  

     
Υπόλοιπα την 01/01/2016  899.000  € 10,00  8.990   35.910  

Αύξηση μετοχικού 

κεφαλαίου  
                    -                       -                       -                       -   

Υπόλοιπα την 31/12/2016  899.000  € 10,00  8.990   35.910  
 

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας κατά την 31/12/2016 ανέρχεται στο ποσό των € 

8.990.000 ολοσχερώς καταβεβλημένο και διαιρούμενο σε 899.000 ονομαστικές μετοχές 

ονομαστικής αξίας εκάστης μετοχής € 10. Ο λογαριασμός της διαφοράς υπέρ το άρτιο 

ανέρχεται την 31/12/2016 σε € 35.910.000. 

Σημειώνεται ότι κατά την 31/12/2016, το σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων της Εταιρείας έχει 

καταστεί κατώτερο του ημίσεως του μετοχικού κεφαλαίου αυτής. Για το λόγο αυτό, η 

Εταιρεία προτίθεται να συγκαλέσει Γενική Συνέλευση, εντός έξι μηνών, για την εξέταση του 

θέματος και τη λήψη σχετικών αποφάσεων σύμφωνα με το άρθρο 47 του Κ.Ν. 2190/1920.  
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9. ΛΟΙΠΕΣ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Οι λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της Εταιρείας αναλύονται ως εξής:  

Ποσά σε € '000 31/12/2016 31/12/2015 

   
Δεδουλευμένα έξοδα  3   12  

Λοιπές υποχρεώσεις  -   6  

Σύνολο  3   18  

 

10. ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ / ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ / ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ 

Το κόστος πωληθέντων καθώς και τα έξοδα διοίκησης και διάθεσης αναλύονται, ως εξής:  

 01/01-31/12/2016 01/01-31/12/2015 

 
      

Ποσά σε € '000 
Κόστος 

Πωληθέντων 

Έξοδα 

διοίκησης  
Σύνολο 

Κόστος 

Πωληθέντων 

Έξοδα 

διοίκησης  
Σύνολο 

Αποσβέσεις ενσώματων παγίων  -   3   3   -   5   5  

Αμοιβές και έξοδα τρίτων  -   7   7   -   34   34  

Ενοίκια λειτουργικών μισθώσεων  -   3   3   -   3   3  

Φόροι και τέλη  -   1   1   -   11   11  

Λοιπά έξοδα  -   2   2   -   1   1  

Σύνολο  -   16   16   -   54   54  

 

11. ΛΟΙΠΑ ΕΣΟΔΑ 

Τα λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης για την Εταιρεία αναλύονται ως εξής:  

Ποσά σε € '000 01/01-31/12/2016 01/01-31/12/2015 

   
Έσοδα από αχρησιμοποίητες προβλέψεις  -   13  

Λοιπά έσοδα  -   536  

Κέρδη από την πώληση ενσώματων παγίων   1   -  

Σύνολο λοιπών εσόδων εκμετάλλευσης  1   549  

 

Στο κονδύλι «Λοιπά Έσοδα» για την συγκριτική περίοδο 01/01- 31/12/2015 περιλαμβάνονται 

τόκοι υπερημερίας ύψους € 522 χιλ., οι οποίοι επιδικάσθηκαν με την από 22/01/2015 

απόφαση του Διαιτητικού Δικαστηρίου. 

12. ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ 

Τα λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης για την Εταιρεία αναλύονται ως εξής:  

Στα λοιπά έξοδα της ετήσιας συγκριτικής περιόδου αναφοράς συνολικού ύψους € 64 χιλ. 

περιλαμβάνονται κατά κύριο λόγο οι ζημίες από την αποαναγνώριση ενσώματων πάγιων 

περιουσιακών στοιχείων. 
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13. ΛΟΙΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Τα λοιπά χρηματοοικονομικά αποτελέσµατα για την Εταιρεία αναλύονται ως εξής: 

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

Ποσά σε € '000 01/01-31/12/2016 01/01-31/12/2015 

 
    

Κέρδη από συναλλαγματικές διαφορές  -   4  

Σύνολο λοιπών χρημ/κών αποτελεσμάτων  -   4  

14. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΚΟΣΤΗ 

Τα χρηματοοικονομικά έξοδα για την Εταιρεία αναλύονται ως εξής:  

Ποσά σε € '000 01/01-31/12/2016 01/01-31/12/2015 

   
Tόκοι βραχυπρόθεσμων δανείων  -   182  

Προμήθειες εγγυητικών επιστολών  -   2  

Σύνολο χρημ/κών εξόδων  -   184  

 

Εντός της ετήσιας συγκριτικής περιόδου αναφοράς 01/01- 31/12/2015, η Εταιρεία προέβη 

στην ολοσχερή αποπληρωμή του τραπεζικού της δανεισμού.  

15. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 

Τα χρηματοοικονομικά έσοδα για την Εταιρεία αναλύονται ως εξής:  

Ποσά σε € '000 01/01-31/12/2016 01/01-31/12/2015 

   
Έσοδα από τόκους καταθέσεων  3   7  

Σύνολο χρημ/κών εσόδων  3   7  

 

16. ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 

Σύμφωνα με την φορολογική νομοθεσία, ο φορολογικός συντελεστής που εφαρμόζεται στις 

ελληνικές επιχειρήσεις για τη χρήση 2016 είναι 29% (βάσει των διατάξεων του Νόμου 

4334/2015 που δημοσιεύτηκε στις 16/07/2015). 

Ο φόρος εισοδήματος που απεικονίζεται στις Οικονομικές Καταστάσεις αναλύεται για την 

Εταιρεία ως εξής: 

Ποσά σε € '000 01/01-31/12/2016 01/01-31/12/2015 

   
Αναβαλλόμενος φόρος αποτελεσμάτων  -   -  

Σύνολο   -   -  
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Η συμφωνία για το ποσό των φόρων εισοδήματος που καθορίζεται από την εφαρμογή του 

Ελληνικού φορολογικού συντελεστή στα κέρδη προ φόρων συνοψίζεται ως εξής:  

 
01/01-31/12/2016 01/01-31/12/2015 

Κέρδη προ Φόρων  (12)  258  

Συντελεστής Φόρου 29% 29% 

Αναμενόμενη Δαπάνη Φόρου  (3)  75  

   
Προ/γές για εισοδήματα που δεν 

υπόκεινται σε φορολογία   
 - Συμψηφισμός λόγω σωρευμένων ζημιών 

προηγούμενων χρήσεων 
 -   (75) 

 - Ζημιές χρήσης για τις οποίες δεν 

αναγνωρίστηκε αναβαλλόμενη 

φορολογική απαίτηση 

 3  -  

Σύνολο φόρου  -   -  

 

17. ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

17.1 ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Οι φορολογικές υποχρεώσεις της Εταιρείας δεν έχουν εξεταστεί από τις φορολογικές αρχές 

για την πρώτη υπερδωδεκάμηνη χρήση 2009-2010. Ως εκ τούτου τα αποτελέσματα της χρήσης 

αυτής δεν έχουν καταστεί οριστικά.  

Για τις χρήσεις 2011 έως και 2015, η Εταιρεία έλαβε Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης, 

σύμφωνα με την παρ. 5 του άρθρου 82 του Ν.2238/1994 και του άρθρου 65Α παρ.1 του 

Ν.4174/2013, χωρίς να προκύψουν ουσιώδεις διαφορές. Σύμφωνα με την εγκύκλιο ΠΟΛ. 

1006/2016, οι εταιρείες οι οποίες έχουν υπαχθεί στον ως άνω ειδικό φορολογικό έλεγχο δεν 

εξαιρούνται από τη διενέργεια τακτικού ελέγχου από τις αρμόδιες φορολογικές αρχές. Η 

Εταιρεία δεν έχει υπαχθεί κατά τη χρήση 2016 σε ειδικό έλεγχο για τη λήψη Έκθεσης 

Φορολογικής Συμμόρφωσης, καθώς σύμφωνα με την πρόσφατη σχετική νομοθεσία, ο έλεγχος 

και η έκδοση της Έκθεσης Φορολογικής Συμμόρφωσης ισχύει για τις χρήσεις 2016 και εφεξής 

σε προαιρετική βάση. 

Η Διοίκηση της Εταιρείας εκτιμά ότι σε ενδεχόμενους μελλοντικούς επανελέγχους από τις 

φορολογικές αρχές, εάν τελικά διενεργηθούν, δεν θα προκύψουν επιπρόσθετες φορολογικές 

διαφορές με σημαντική επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις.  

17.2 ΔΙΚΑΣΤΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 

Δεν υφίστανται κατά την 31/12/2016 εκκρεμείς δικαστικές υποθέσεις και διενέξεις στις 

οποίες εμπλέκεται η Εταιρεία με την ιδιότητα του εναγόμενου ή του ενάγοντος, οι οποίες θα 

μπορούσαν να έχουν ουσιώδη επίδραση στις παρούσες Οικονομικές Καταστάσεις. 

17.3 ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΑΠΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΜΙΣΘΩΜΑΤΑ 

Τα ελάχιστα μελλοντικά πληρωτέα μισθώματα ενοικίασης βάσει μη ακυρώσιμων συμβολαίων 

λειτουργικής μίσθωσης την 31/12/2016 και 31/12/2015 έχουν ως κάτωθι: 



 

ATHENIAN ENGINEERING Α.Ε.        

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ & ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ 

ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ                     

ΧΡΗΣΗΣ 2016 

 

ATHENIAN ENGINEERING, Λεωφόρος Θησέως 67, 146 71  Κηφισιά 
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Ποσά σε € '000 31/12/2016 31/12/2015 

Εντός 1 έτους 3 3 

Μεταξύ 1 έτους και 5 ετών 5 8 

Σύνολο δεσμεύσεων από λειτουργικές μισθώσεις 8 11 

18. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 

Οι συναλλαγές που αφορούν σε έσοδα και έξοδα από και προς τα συνδεδεμένα μέρη των 

Ομίλων MIG και Τράπεζας Πειραιώς, καθώς και τα υπόλοιπα απαιτήσεων και υποχρεώσεών 

τους στη λήξη της περιόδου αναφοράς, έχουν ως ακολούθως:  

Ποσά σε € '000 31/12/2016 31/12/2015 

   
Έξοδα 

  
Λοιπά συνδεδεμένα μέρη  -   184  

Σύνολο  -   184  

   
Έσοδα 

  
Λοιπά συνδεδεμένα μέρη  4   6  

Σύνολο  4   6  

   
Απαιτήσεις 

  
Μητρική 900 900 

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη  496   446  

Σύνολο  1.396   1.346  

Για τη χρήση 01/01/2016 - 31/12/2016 και την αντίστοιχη ετήσια συγκριτική περίοδο, δεν 

έλαβαν χώρα παροχές σε διευθυντικά στελέχη της Εταιρείας.  

19. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να αφορούν 

στην Εταιρεία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα ΔΠΧΑ. 

Κηφισιά, 21 Απριλίου 2017 

Ο Πρόεδρος & 

Διευθύνων Σύμβουλος του 

Διοικητικού Συμβουλίου 

Ο Αντιπρόεδρος του 

Διοικητικού Συμβουλίου 

Η Προϊσταμένη του 

Λογιστηρίου 

 

 

 

 

 

 

  

Σεραφείμ Κωνσταντινίδης 

Α.Δ.Τ. ΑK 203489 

Christophe Vivien 

Α.Δ. 14ΑD07810 

Σταυρούλα Μαρκουλή 

Α.Δ.Τ. ΑΒ 656863 

 

 


